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A Vízgyűjtő-gazdálkodási Tervek 6 évente jelölik ki az ország legfontosabb vízgazdálkodási feladatait. Rovatunk-

ban a 4. Vízgyűjtő-gazdálkodási Terv (VGT4) nyitó eseményéről számolunk be.  

 

 

 

 
 

 
Rentz Tamás helyettes államtitkár előadása 

Talán soha nem volt ennyire sürgető a legfontosabb víz-

gazdálkodási problémáink áttekintése. 

A süllyedő talajvízszintek, a súlyos csapadékhiányos 

időszakok, a villámárvizek, a vizeinkkel kapcsolatos mi-

nőségi és mennyiségi kihívások hatalmas feladatok elé ál-

lítják az ágazatot és a vízhasználókat. 

Az Európai Bizottság évtizedekkel ezelőtt felismerte, 

hogy a szennyezések, a túlzott mértékű vízkivételek, vala-

mint a vizek hidromorfológiai állapotának megváltozta-

tása veszélybe sodorták az európai vízkészleteket. Ez a fel-

ismerés vezetett oda, hogy a Víz Keretirányelv (VKI) 

2000. december 22-i hatályba léptetésével megszületett az 

Európai Unió új vízpolitikája, amely jogi keretet ad vize-

ink védelméhez. Az irányelv végrehajtásának első lépése-

ként Magyarország első vízgyűjtő-gazdálkodási terve 

2010 áprilisára készült el. 

Az első vízgyűjtő-gazdálkodási terv most harmadszor 

kerül felülvizsgálatra, amit az Országos Vízügyi Főigaz-

gatóság (OVF) és a 12 területi vízügyi igazgatóság konzor-

ciuma valósít meg "A negyedik Vízgyűjtő-gazdálkodási 

Terv elkészítése" című, KEHOP_PLUSZ-1.2.21-24-2024-

00002 számú projekttel a Széchenyi Terv Plusz program 

keretében. 

A Negyedik Vízgyűjtő-gazdálkodási Terv (VGT4) 

nyitó eseményén Gacsályi József műszaki főigazgató-he-

lyettes (OVF) beszédében kiemelte a víz fontosságát, az 

ágazat előtt tornyosuló problémákat és azokat az új vízügyi 

kezdeményezéseket, amelyek a megoldáshoz vezethetnek. 

Rentz Tamás az Energiaügyi Minisztérium vízgazdál-

kodásért felelős helyettes államtitkára bemutatta az ágazat 

tervezett projektjeit, melyek zöme a vízvisszatartást segíti.  

Kovács Péter (OVF) Magyarország Víz Igazgatója a 

közeljövő feladatainak számbavétele után így fogalmazott: 

„a 2000 óta hatályos VKI ugyan kijelöli az utat, de azon 

nagyon nehéz végig menni, vagyis a feladatokat teljesí-

teni.” 

Tahy Ágnes (OVF) a VGT4 projektvezetője bemutatta 

a tervezés folyamatát és a legfőbb kihívásokat így nevesí-

tette: „az éghajlat változik, a biodiverzitás csökken, a ter-

mészeti (vízkészlet) és humán erőforrások végesek és fe-

nyegetőek a vízszennyezések.”  

A VGT4 intézkedési programjai:  

• Vizek fenntartható használata: alkalmazkodás, 

sérülékenység csökkentése; 

• Az ivóvízellátás kockázatkezelésének intézkedé-

sei; 

• A települési szennyvízre vonatkozó intézkedések 

felülvizsgálata;  

• A közcsatornába vezetett ipari szennyvizek és a 

közvetlen bevezetések megfelelésének vizsgálata;  

• Iszaphasznosítási intézkedés felülvizsgálata: 

foszfor és a nitrogén újrahasználat, újrafeldolgozás, visz-

szanyerés; 

• Hidromorfológiai és táj-/vízgyűjtő-gazdálkodási 

intézkedések felülvizsgálata a természet-helyreállítási 

rendelettel összhangban; 

• Monitoring és szabályozási intézkedések. 

A vízzel kapcsolatos kérdésekben mindenki érintett, 

ezért a társadalom bevonása elemi része a tervezési mun-

káknak. Ennek során a tervezők állami, önkormányzati és 

társadalmi szervezeteket közvetlenül megkeresnek, de a 

véleményezési folyamatba magánszemélyek is bekapcso-

lódhatnak a https://vizeink.hu/ honlapon elhelyezett vita-

anyagok és a véleményezési űrlapok segítségével. 

A projekt az Európai Regionális Fejlesztési Alap és 

Magyarország költségvetése társfinanszírozásban 1,8 mil-

liárd forintból valósul meg. A munkák befejezésének ter-

vezett határideje: 2028. 03. 31. 

Major Veronika 

Események 

A negyedik Vízgyűjtő-gazdálkodási Terv elkészítése 

projektnyitó esemény 

2025. szeptember 30.  

 


